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PROJECTE D’INVERSIÓ 
PRESSUPOSTOS PARTICIPATIUS 2020

*Informació imprescindible per a incorporar el projecte al procés participatiu

1. NOM DEL PROJECTE*

	Reforma del pati de l’escola la sedeta. Projecta d’ajardinar i aconseguir una coeducació real en el patis escolars dels centres educatius.



2. DESCRIPCIÓ BREU*

	Reforma del pati infantil en un jardí verd infantil, amb participació activa de parcs i jardins per mantenir l’espai i augmentar la diversitat de jocs dins l’espai amb una mirada de coeducació.



3. DESCRIPCIÓ AMPLIADA
Descripció detallada del projecte: necessitat a la qual respon, plantejament del projecte, ciutadania beneficiada, resultats esperats, sostenibilitat ambiental del projecte, etc.

	La situació actual és un pati amb estructures arquitectòniques cimentades, jardineres amb cantonades perilloses,  grades desiguals, terra lliscant en cas de pluja i espai amb sol directa.
Des de la comissió de pati de l’AFA de l’escola portem uns anys per aconseguir un espai verd natural per fer ombra, però la falta de coneixement en jardineria fa inviable el projecte.
Es planteja fer una reforma de les estructures perilloses, substituir les grades cimentades per grades de fusta,  modificar el terra per evitar relliscades i augmentar les jardiners per aconseguir un espai d’ombra natural. I per altre banda, fer una espai amb una mirada de coeducació en el repartiment dels espais de jocs.
Aquest espai, que està dins de l’escola  la sedeta beneficiaria a tots els infants del barri, ja que el pati està obert a la ciutadania dins el programa de patis oberts de l’ajuntament. A part de fer de pulmó verd per la ciutat.
EL resultat esperat és obtenir una espai amb ombra natural de joc per infants, amb una reforma biosostenible i segura.




4. CORREU ELECTRÒNIC DE LA PERSONA O ENTITAT IMPULSORA*
Per tal de poder contactar amb la persona o entitat impulsora i concretar el projecte.

	ampaescola.lasedeta@gmail.com



5. LÍNIA DEL PAM RELACIONADA AMB EL PROJECTE*
Indica en quina línia del Programa d'Actuació Municipal consideres que es podria vincular el teu projecte. Si és un projecte compatible amb més d’una línia, selecciona la que consideris més prioritària.

	Emergència climàtica






6. ÀMBIT TERRITORIAL*
Especifica per a quin districte o barri és aquest projecte. Cada projecte pot estar vinculat només a un districte, si consideres que el teu projecte pot tenir incidència en més d’un districte, selecciona només aquell que pensis que ha de liderar el desplegament del projecte o aquell on valoris que el projecte hi tindrà una major incidència. 

	Districte gràcia . Barri camp del grassot i gràcia nova



7. PERSPECTIVA DE GÈNERE
Indica en quina mesura el teu projecte pot contribuir a la igualtat de gènere o a l'eliminació de les violències masclistes.

	Aportar un espai de joc sense estereotips de gènera, l’espai amb una mirada de coeducació.




8. IMPACTE ESPERAT
Explica quines són els beneficis per a les persones o el districte que esperes aconseguir amb el desenvolupament del projecte que proposes.

	Espai verd segur de jocs per nens i famílies, prioritzant ombra natural i afavorir igualtat d’espais de joc amb una mirada de gènera.



9. AGENTS A IMPLICAR EN EL PLANTEJAMENT O DESENVOLUPAMENT DEL PROJECTE
Relaciona quines entitats o organitzacions poden contribuir a la concreció o realització del projecte.

	Consorci d’educació
Departament Parcs i jardins
Departament d’igualtat 




10. COST APROXIMAT ORIENTATIU
Indica, si ho saps, el cost d'execució del projecte. L'import o cost ha d’incloure totes les despeses associades a la seva execució, com ara el cost de redacció del projecte, la direcció d’obra, els impostos, etc.
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