

CREACIÓ D'UNA ZONA DE CONFORT CLIMÀTIC (Refugi climàtic) AL PARC/POLIESPORTIU DE L'ESPANYA INDUSTRIAL

INTRODUCCIÓ
Barcelona, com el resta del Món està afectada pel canvi climàtic, un dels impactes d’aquest canvi a la nostra ciutat és l’increment tant en la freqüència com en la duració dels episodis de forta  calor coneguts com a onades de calor.
Els últims anys estem veient com es repeteixen els episodis de calor excepcional amb nits tropicals que no han baixat dels 25ºC i temperatures diürnes al voltant dels 40º.
Tot plegat, segons l’OMS i l'Agencia de Salut Publica de Catalunya, les onades de calor estan provocant un increment en el nombre d’ingressos als hospitals per cops de calor  i els efectes secundaris de les altes temperatures enregistrades durant  els episodis de calor.
GRUP DE TREBALL
La proposta ha estat elaborada dins d’un procés participatiu ciutadà pel grup de treball de refugis climàtics que es va crear dins de la comissió de canvi climàtic de Barcelona Sostenible
OBJECTE DE LA PROPOSTA
Aquesta proposta té per objectiu adequar una zona arbrada del Parc de l'Espanya Industrial i el Poliesportiu  annex  per configurar un Espai de Confort Climàtic (Refugi climàtic) que doni servei al barri d'Hostafrancs i serveixi com a prova pilot per una estratègia de ciutat de confort climàtic.
Tanmateix, el projecte definitiu, a part de la definició tècnica de detall, inclourà els  suggeriments derivats del estudi / enquesta/ de percepció ciutadana del barri així com el grau d’interès dels ciutadans (especialment els més vulnerables), en aquesta iniciativa. També ha d’incloure tots els aspectes de llançament de la informació, comunicació i implantació en el barri.
TIPOLOGIA I CRITERIS GENERALS DE L’ESPAI DE CONFORT CLIMÀTIC (Refugi climàtic)
A Partir de l’anàlisi per part del grup de treball de les diferents tipologies de refugi climàtic possibles a l’àrea de Barcelona, finalment es considera com a millor opció per desenvolupar la prova pilot un espai que combini una àrea verda (parc urbà) amb un equipament públic (poliesportiu, centre cívic, etc.) 

D’aquesta premissa i de les  línies d’actuació definides en el Pla Clima de Barcelona, es determina que els  criteris bàsics que han de complir l’espai de confort climàtic pilot han de ser:
· Proporcionar per mitjans naturals o artificials unes condicions de temperatura (a definir) notablement per sota de les temperatures que es donen durant una onada de calor. 
· Ha de ser d’accés universal i gratuït
· Ha d’estar situat de manera que els possibles usuaris de la zona que cobreix no tardin més de 10 minuts caminant des del seu lloc de residència.
· Els refugis han d’estar disponibles en caps de setmana i festius especialment els mesos de juliol i agost 
· Han de tenir una capacitat, proporcional a la població total de la zona ponderada amb criteris de vulnerabilitat.
· Han de reunir un mínim de condicions d’espai i de comoditat per suportar les hores més fortes dels episodis de calor
· Han d’estar ubicats en llocs de fàcil accés i ben senyalitzats
· Disposar d’aigua potable assequible i a ser possible lavabo
· En el cas d’espais verds addicionalment seria convenient contemplar la instal·lació de nebulitzadors d’aigua 
EMPLAÇAMENT
Considerant les primeres anàlisis de distribució poblacionals, de vulnerabilitat i de riscos realitzats dins l’esmenta’t  Pla Clima pel que fa a les onades de calor i els criteris definits en l’apartat anterior, des del grup de treball, després de valorar diferents zones i equipament susceptibles d’albergar un espai de confort climàtic (ECC)  finalment  es considera convenient concentrar-se en estudiar  tres possibles ubicacions per la prova pilot:
1. El Parc i la Biblioteca Nou Barris  
2. Parc i el Centre Esportiu Municipal de la Ciutadella 
3. Parc i poliesportiu de l’Espanya Industrial
A partir dels estudis i valoracions realitzades pel grup de treball (vegeu full excel al apartat 10) s’arriba a la conclusió que l’espai mes adient per la realització de la prova pilot és el conjunt format pel parc i poliesportiu de l’Espanya Industrial.  
Es valora especialment que aquests equipaments  estan ubicats en una zona de població força densa del barri d’Hostafrancs/Sants i que segons els mapes de vulnerabilitat i risc de la ciutat de Barcelona  (Pla clima, onades de calor) aquesta zona està per sobre de la mitjana de la ciutat).
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Mapa de vulnerabilitat davant la calor (Pla clima)
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Situació refugi climàtic

[bookmark: _Hlk33980471]DESCRIPCIÓ DE L’ESPAI/MEMÒRIA TÈCNICA
Com s’ha comentat, l’espai de confort climàtic proposat estableix tres zones ben definides i connectades entre si a peu de carrer
A) Àrea verda
B) Àrea de connexió
C) Poliesportiu 
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Esquema espais zona de confort climàtic Espanya Industrial 

L’àrea verda 
Comprèn una superfície de gespa i arbrada d’uns 900 m2 que presenta una notable reducció de la temperatura a nivell de terra. Les mesures de temperatura realitzades durant l’onada de calor del passat juliol de 2019 donaven una diferència de 5/6 graus entre la temperatura sota l’arbrat i a ple sol 
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Zona d’ombra alzinar i gespa

Per complementar el confort inicial que dóna l’ombra de les alzines i plàtans són necessàries una sèrie d’accions que comentem a continuació i que representem en el Plànol A-1 següent:
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Esquema àrea verda

Les actuacions proposades són:
.- Senyalitzar la zona com a espai de confort climàtic, caldria establir els logos i tipus de senyalització que correspon per normativa, en qualsevol cas s’hauria de identificar de forma clara i senzilla l’ús de l’espai, donant prioritat d’ús a les persones vulnerables  
.- Delimitar i controlar l’accés de gossos en aquest espai. El nou sistema que utilitza l’ajuntament per fer tancaments de zones especials dins els parcs seria molt adient (vegeu la Fig. 4)
.- Reforçar l’ il·luminació existent amb punts de llum addicionals adequats a l’alçada dels arbres
.- Replantar la gespa, en el seu defecte es podria instal·lar en la zona delimitada pel tancament amb un terra de tarima de fusta tractada (Vegeu Fig. 5).
.- Instal·lar  bancs i cadires. Els tipus  estàndard que actualment instal·la  l’ajuntament de Barcelona a la via publica, son força còmodes i podem distribuir-se en grups que faciliten la conversa i socialització dels usuaris. (Vegeu Fig. 5)
.- instal·lar fonts d’aigua potable. Hi ha una font al costat de la casseta dels jardiners just a l’altre costat del viaducte pedestre, la qual cosa facilita la instal·lació,  es tindrien d’instal·lar un parell de fonts per donar servei a l’espai delimitat com a refugi climàtic.
.- Instal·lar nebulitzadors d’aigua.
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Tanca de pilons utilitzada per delimitar espais especials en parcs i jardins
La Zona de connexió i pati.
Aquesta és la xona de pas que va des del bosquet d’alzines (parc) fins a l’entrada al poliesportiu, inclòs el pati que dona accés a aquesta instal·lació. A continuació es descriuen les actuacions a fer que representem gràficament en el plànol B-1
Les actuacions a fer són:
.- Senyalització vertical i horitzontal del vial de comunicació mitjançant posts de senyals i pintura a terra.
.- Reforçar la il·luminació, amb la instal·lació de noves lluminàries al voltant del vial de connexió entre el parc i el poliesportiu.   
.- Construcció d’una rampa amb barana adaptada, per salvar els esglaons existents sota el pont que forma el viaducte pedestre d’accés al parc des de la grada de llevant. (vegeu Fig.6)
 .- Instal·lació de tendals o si s’escau  d’una pèrgola FV de uns 12 x 20 metres que a part de la producció d’energia renovable, la seva ombra proporcionaria a un cert confort climàtic, si es dotava de cadires i bancs. 
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Esquema connexió parc-pati-poliesportiu
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Pati entrada poliesportiu
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Pèrgola Fv instal·lada a la Plaça del Centre
El Poliesportiu
(Aquest apartat està pendent si s’escau d’una concertació entre l’Ajuntament i l’empresa gestora del Poliesportiu ATLES ESPORTS)
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Façana del poliesportiu

CALENDARI
Tal com des de fa temps els científics de l’IPCC anuncien, l’escalfament global del planeta està fent que els fenòmens climàtics extrems esdevinguin més intensos i més freqüents. Les onades de calor extrema formen part d’aquests fenòmens i com estem comprovant  els últims anys afecten de manera reiterada Barcelona sumant les seves conseqüències al conegut  efecte d’illa de calor que pateixen les grans ciutats.
D’acord amb l’esmenta’t, creiem convenient actuar de manera decidida i urgent amb mesures d’adaptació a l’increment de temperatura i especialment a les onades de calor.
A partir de la memòria del projecte i aprovació del mateix per part de l’ajuntament, els organismes competents haurien de licitar i tirar endavant els treballs d’adaptació de la zona de confort climàtic, establir un acord amb els gestors del poliesportiu, així com endegar les accions informatives i de comunicació de cara al barri per donar coneixement del nou servei a entitats i veïns.
Atenen a l’emergència climàtica en qué ens veien abocats, considerem que s’hauria de fer un esforç per tenir la zona de confort climàtic operativa el abans possible.
[bookmark: _GoBack]COST APROXIMAT ORIENTATIU:
Les partides a considerar en el pressupost serien:
1. Pla de treball i Projecte
2. Refer la gespa de l'àrea verda i treballs de jardineria
3. Construcció de la rampa del vial de  connexió àrea verda/poliesportiu
4. Delimitació de l'espai i senyalització vertical i horizontal.
5. Reforç il·luminació a l'àrea verde i zona de connexió amb el poliesportiu.
6. Subministrament i Instal·lació de dues fonts d'aigua potable
7. Subministrament i Instal·lació de 7 grups de bancs/cadires 
8. Subministrament i Instal·lació de 3 línies de nebulitzadors a la zona verda
9. Subministrament i instal·lació d'una pèrgola amb plaques fotovoltaiques al pati d'entrada al poliesportiu
10. Subministrament i instal·lació de 3 grups de cadires al pati d'entrada al poliesportiu
11. Comunicació, posada en servei i enquesta de percepció.

Amb un pressupost total orientatiu de 650.000 Euros
PERSPECTIVA DE GÈNERE
La proposta ha estat elaborada amb la participació ciutadana oberta, sense cap orientació ni limitació de gènere
Des del punt de vista de potencials usuaris de l’espai de confort climàtic, segons dades de l’ajuntament de Barcelona, sabem, que del grup de persones vulnerables majors de 65 anys que viuen soles a Barcelona, el 78% són dones i per tant es pot afirmar que des del punt de vista de gènere és el col·lectiu més ampli amb risc de patir cops de calor o altres ensurts derivats de les onades de calor. 

IMPACTE ESPERAT DEL PROJECTE
El projecte, seguint el que moltes ciutats del Món estan fent pretén dotar al barri d´Hostafrancs de Barcelona d’un espai de confort climàtic (refugi climàtic), que serveixi també con a prova pilot per avaluar i  poder aplicar adaptacions similars a altres zones de la ciutat.
Addicionalment la instal·lació de la pèrgola de plaques FV, a part de donar una major utilitat al pati d’entrada al poliesportiu en els dies d’estiu, proporcionarà un increment de la producció d’energia renovable i permetrà un millor aprofitament d’aquest pati per a ús social 

AGENTS QUE CALDRÀ IMPLICAR EN EL PLANTEJAMENT I EXECUCIÓ DEL PROJECTE
El projecte implicarà diversos departaments de l’ajuntament de Barcelona, i del districte de Sants Montjuïc, organitzacions com Barcelona Sostenible, entitats de barri, empreses i particulars interessats en la participació ciutadana.

INFORMACIÓ/COMUNICACIÓ/POSSADA EN SERVEI
Una part important en l’èxit de la implantació dels refugis climàtics es aconseguí que las persones vulnerables en facin ús durant els episodis de forta calor i d’onades de calor.  
Per tal d’assolir aquest objectiu en la prova pilot que ens ocupa, es necessari endegar des de l’Ajuntament una sèrie d’actuacions entre les quals destacaríem:
.-  Realitza una campanya en l’àmbit de barri (veïns, entitats, centres cívics, botigues, etc) informant de l’existència del ECC (Refugi climàtic), la seva ubicació, horaris i prestacions.
.- Establir el protocol a seguir per posar en servei els espais i els serveis com ara els nebulitzadors
.- Implantar durant els episodis de calor un servei de voluntariat temporal  d’informació/ajuda als usuaris.
.- Establir, si s’escau un programa d’activitats que faci més atractiu pels usuaris romandre en l’espai.
.- Concertar amb alguna empresa que vulgui col·laborar la possibilitat de repartir aigua de forma gratuïta als usuaris 
.- Promoure d’acord amb serveis socials una base de dades de persones vulnerables del barri susceptibles de patir problemes de salut durant les onades de calor. 

8.- RETORN D’EXPERIÈNCIA
El projecte ha de contemplar els mitjans per recollir dades de participació i opinió dels usuaris, tanmateix, ha d’incloure una avaluació sobre el grau d’assoliment dels objectius previstos.  














GR/ACC-Aturem el canvi climàtic
Grup de treball refugis climàtics         Barcelona Sostenible                                         Febrer 2020
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