Tancament dels jardins Antoni Puigvert.
· Descripción breve:
Sol.licitut de Tancament dels jardins Antoni Puigvert des de les 22h fins les 8h matí.
- Descripción ampliada:
El motiu de sol·licitar el tancament es degut als molts i continuats sorolls provocats per botellons, grups de gent cridant , gossos bordant sense control, música (mòbils, bafles portàtils) amb volum alt i algunes baralles, des de les 22h fins altes hores de la nit i durant la matinada. Aquestes molèsties són cròniques i diàries i ja fa 2 anys es va constituir aquest grup de veïns afectats per aconseguir el descans imprescindible per la salut de tot el veïnat.
Presentada la denuncia amb firmes dels veïns afectats, l’Ajuntament del districte de Gràcia comprova que són reals  i després de varies reunions, que agraïm, la solució que ofereix ha sigut mesures pedagògiques que un cop aplicades, s’han comprovat insuficients, perquè les mòlesties continúen sent les mateixes. 
La proposta de tancament ha rebut la negativa de la regidoria de districte emparant-se en la idea que s'advoca per una ciutat oberta a tothom. Aquest pensament el compartim i volem de la mateixa menera que desitgem siguin respectats el nostre dret a l'descans nocturn. La nostra proposta és senzilla i, creiem, la més adient per al bé dels veïns del barri.
Segons el que hem descrit anteriorment ens sentim discriminats ja que a Barcelona hi ha molts jardins similars al nostre que es tanquen durant la nit (alguns d’ells de recent construcció). Això permet, gaudir de les instal·lacions i de l’espai obert durant el dia i, descansar adecuadament per la nit. 
- Barrio:
Camp d’en Grassot
- Coste aproximado orientativo:
No ho sabem.
- ¿Cuál es el impacto esperado del proyecto?
La pacificació nocturna de la zona. Fer una ciutat modélica i millorar la convivencia i  benestar de tothom rerspectant el descans dels veïns d’aquests jardins. 
- ¿Qué agente serán necesarios implicar en el planteamiento y ejecución del proyecto?
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